



ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации
БАЙКАЛЬСКАЯ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ
ПРИРОДООХРАННАЯ
ПРОКУРАТУРА

ул. Дзержинского, д. 46, г. Иркутск, 664007

27.03.2019 № 07-101-2019/1640

На № _____

Председателю МОО «Зеленый фронт»

Виноградову С.А.

наб. Обводного канала, 14,
г. Санкт-Петербург, 192019

Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратурой рассмотрено Ваше обращение о незаконном осуществлении ООО «АкваСиб» строительства в п. Култук Слюдянского района Иркутской области завода по розливу питьевой воды из озера Байкал.

Установлено, что органами власти всех уровней допущены нарушения норм природоохранного законодательства при предоставлении ООО «АкваСиб»: правоустанавливающих документов на земельный участок, заключения государственной экологической экспертизы, разрешения на строительство, решения о предоставлении водного объекта в пользование.

В рамках прохождения государственной экологической экспертизы грубо нарушен порядок проведения общественных обсуждений (порядок опубликования материалов оценки воздействия на окружающую среду, обсуждения проведены не на всех этапах подготовки документации). Заключение экспертизы не содержит достаточных сведений об оценке воздействия на водный объект (болото), среду обитания животных, в том числе краснокнижных птиц, а также краснокнижные виды растений.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о государственной экологической экспертизе 13.03.2019 Западно-Байкальским межрайонным природоохранным прокурором в суд направлено исковое заявление о признании незаконными положительного заключения государственной экологической экспертизы, приказа Управления Росприроднадзора об утверждении положительного заключения, разрешения на строительство объекта. В рамках рассмотрения дела судом приняты обеспечительные меры в виде приостановления действия разрешения на строительство. Решением Кировского районного суда г. Иркутска от 27.03.2019 требования прокурора удовлетворены в полном объеме (не вступило в законную силу в связи с подачей апелляционной жалобы).

В целях принятия мер к недопущению возможного негативного влияния на экологию озера Байкал и безопасность судоходства, в связи с нахождением в акватории озера Байкал прочно незакрепленных участков водовода, генеральному директору ООО «АкваСиб» внесено представление.

По факту нарушения порядка проведения общественных обсуждений 15.03.2019 материалы проверки направлены в органы предварительного

расследования в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по ч. 1 ст. 286 УК РФ в отношении должностных лиц администрации Слюдянского района.

В связи с нарушением порядка выдачи разрешения на строительства внесено представление главе Култукского городского поселения.

По факту незаконного предоставления ООО «АкваСиб» земельного участка межрегиональной прокуратурой в Арбитражный суд Иркутской области направлено исковое заявление о признании недействительным договора аренды и применении последствий недействительности ничтожной сделки.

В связи с нарушением порядка выдачи решения о предоставлении ООО «АкваСиб» права пользования участком озера Байкал для установки и использования самотечных водоводов с оголовком заместителю руководителя Енисейского бассейнового водного управления Росводресурсов – начальнику Территориального отдела водных ресурсов по Иркутской области принесен протест.

В связи с ненадлежащим осуществлением органами государственной власти Иркутской области контрольно-надзорных полномочий по осуществлению строительного надзора и надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, председателю Правительства Иркутской области внесено представление.

Также в ходе проверки прокуратурой выявлены факты возведения застройщиком не предусмотренного проектом напорного колодца, захламления территории строительной площадки и осуществлении строительства завода в отсутствие в разрешении на строительство сведений о двух земельных участках. В связи с чем, генеральному директору ООО «АкваСиб» внесено представление.

Материалы проверки в данной части переданы в органы контроля для привлечения виновных к административной ответственности.

Кроме того, установлено, что с 2017 г. Территориальным отделом водных ресурсов по Иркутской области при заключении договоров водопользования допускалось превышение установленной для Иркутского водохранилища (включая озеро Байкал) квоты забора (изъятия) водных ресурсов. По данному факту руководителю Енисейского бассейнового водного управления Росводресурсов внесено представление.

И.о. начальника отдела по надзору
за исполнением законов
об охране природы

советник юстиции



Ю.А. Коненкова